

胡忠雄主持召开区(市、县、开发区)党(工)委书记座谈会强调

强化谋篇布局 细化工作措施 为推进中国式现代化贵阳贵安实践筑牢坚实基础

滕伟华参加

本报讯 1月2日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开区(市、县、开发区)党(工)委书记座谈会,听取2024年经济社会发展工作打算,研究部署有关工作。他强调,要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于中国式现代化的重要论述和对贵州工作重要指示,强化谋篇布局、细化工作措施,为推进中国式现代化贵阳贵安实践筑牢坚实基础。

市委副书记滕伟华,市领导刘本立、黄成虹、刘岚、冉斌、刘良果、高杨、付涛参加。

座谈会上,各区(市、县、开发区)党

(工)委书记围绕会议主题作发言。大家分享工作体会、分析形势机遇、畅谈工作打算,集思广益、凝聚共识。在认真听取发言后,胡忠雄指出,2023年,贵阳贵安深入实施“强省会”行动,全力推动高质量发展,步伐迈得很坚实、有力量、见神采、显底气,取得了来之不易的成果。2024年,各区(市、县、开发区)党(工)委书记要坚持高质量发展是新时期的硬道理,切实担负起“一线总指挥”的担子,认清形势机遇、坚定信心决心,锚定目标、明确方向、找准路径、精准方法、突出重点,高水平谋划好各项工作,推动全市经济实现高质量发展。

胡忠雄强调,要狠抓政治任务,紧盯落地落实、统筹推进、指导督导、整改整治、基层基础、宣传宣讲全力抓好主题教育,有组织、有步骤、有纪律地推动机构改革工作,确保各项工作不打折、不变形、不走样。要狠抓中心任务,紧紧围绕现代化建设这个中心任务,加快推进高质量发展、高品质生活、高水平生态、高标准创新、高效能建设,为现代化建设筑牢坚实基础。要狠抓首要任务,把高质量发展摆在更为突出的位置,坚持以创新、协调、绿色、开放、共享“五大新发展理念”为引领,加快推动数字经济发展、形成城乡融合发展新格局、提升绿色经

济占比、壮大外向型经济、切实保障和改善民生。要狠抓关键任务,围绕实现新型工业化这个关键任务,坚定不移实施工业强市战略,扎实抓好工业目标、工业要素、工业项目、工业企业、工业产业、工业园区,努力在新型工业化的进程中抢占新赛道、培育新动能、塑造新优势。要狠抓底线任务,坚决守牢不发生规模性返贫底线、耕地保护红线和粮食安全底线、债务风险底线、安全生产底线、社会稳定底线、廉洁底线,确保社会大局和谐稳定。

市有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

胡忠雄在贵安新区调研“三大产业基地”并主持召开工作专题会时强调

牢牢把握产业基地建设机遇 全力推动新区产业发展大踏步前进

本报讯 1月2日,省委常委、贵安新区党工委书记胡忠雄在贵安新区调研新能源汽车、电池及材料生产基地,面向全国的算力保障基地,全国重要的产业备份基地“三大产业基地”建设情况并召开产业高质量发展工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对贵安新区的重要指示精神,认真落实贵安新区高质量发展大会部署要求,牢牢把握产业基地建设机遇,全力推动新区产业发展大踏步前进,为打造“六大产业基地”贡献更多力量。

市委常委、贵安新区党工委书记、管委会副主任王增,贵安新区党工委委员、管委会副主任熊国玺、杨志伟、吴宏春、吴熙、杨志荣,中国移动贵州公司董事长、总经理张丽,中车株洲所副总经理张向阳参加调研或专题会。

中车新能源装备与交通产业项目位于贵安新区高端装备产业园,当前正全力推进建设工作。来到这里,胡忠雄详细了解产业园区建设情况,实地察看项目试生产情况。他叮嘱有关部门要紧扣企业发展所需,及时跟进园区配套设施建设,持续提升土地资源集约化利用水平,全力壮大产业生态,为企业发展壮大创造良好环境。在贵安配售电公司新能源充电桩设备制造中心,胡忠雄仔细观看有关系统平台功能演示,现场调研充电桩生产和研发情况。他强调,科技创新是企业的生命线、动力源。要把科技创新摆在更重要位置,不断深化与科研院所的务实合作,大力培育壮大技术人才队伍,深入推进产线智能改造,扎实做好创新要素保障,更好适应市场需要。在中国移动贵阳数据中心,胡忠雄先后走进企业展厅

和仓储式数据中心,详细了解中心技术优势、建设进度、业务覆盖等方面情况。希望双方牢牢把握发展机遇,深化优势互补、强化央地合作,加快推动更多新场景、新业态、新技术落地贵阳贵安,为服务国家战略贡献更多力量。

在随后举行的专题会上,胡忠雄认真听取“三大产业基地”有关工作汇报,与大家共同研究下步重点工作。他指出,2023年新区的发展步伐迈得很坚实、有力量、见神采、显底气,取得的成绩值得充分肯定。要坚守定位,紧扣“一极一高地两示范”四大定位,不断做强贵安新区经济、开放、生态、城市四大功能,乘势而上加快推进贵安新区高质量发展。要咬定目标,紧盯“一年一个样、三年大变样”的目标,持续提升经济体量、企业数量、人口总量、就业容量,更好实现赶超进位。

要突出招商,围绕“谁来招、招什么、怎么招、招得怎么样”的问题,压实招商主体责任,紧盯主导产业,扎实做好厂房招商、基金招商等工作,全面推动招商引资工作提质增效。要紧盯项目,坚持项目为大、项目为重、项目为王,持续强化项目谋划、招商、建设、运营及后服务全生命周期管理,确保各项工作环环相扣、取得实效。要优化营商环境,深耕“贵人服务”品牌,大力推动一表办、一网办、一窗办、一次办、一站办“五个一办”,让项目在贵阳贵安招得来、落得下、发展好。要压实责任,切实增强等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,加快构建责任明确、务实高效的工作格局,以实际行动扛起新区高质量发展重任。

贵安新区有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

胡忠雄主持召开贵阳大数据科创城产业发展投资基金运营管理专题会强调

充分发挥基金引导撬动作用 更好为新区产业高质量发展赋能添力

本报讯 1月2日,省委常委、贵安新区党工委书记胡忠雄主持召开贵阳大数据科创城产业发展投资基金运营管理专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对贵安新区的重要指示精神,认真落实贵安新区高质量发展大会部署要求,建好用好产业基金,充分发挥基金引导撬动作用,更好为新区产业高质量发展赋能添力。

市委常委、贵安新区党工委书记、管委会副主任王增,贵安新区党工委委员、管委会副主任杨志伟、吴宏春、吴熙、杨志荣参加。

在认真听取产业发展投资基金运营管理有关工作汇报后,胡忠雄指出,产业基金作用的有效发挥是贵安新区高质量发展的有力支撑。要充分认识到金融在经济社会发展中的重要地位和作用,不断提升领导干部金融工作能力,用活用好金融工具,有效提升资源配置效率,更好以产业基金撬动社会资本投资,为新区产业高质量发展注入强劲动力。

胡忠雄强调,要坚持顶层设计是前提,坚持产业投资基金、创业投资基金两手抓,统筹处理好“招基金”和“基金招”的关系,

合理设置母基金、子基金结构,不断优化直投、跟投策略,让基金更好服务实体经济。要坚持体制机制是保障,在依法合规、风险可控的前提下,积极探索创新灵活、高效的基金运作机制,有效提高资金使用效率,真正把每一分钱用到刀刃上。要坚持风险防范是底线,牢固树立风险意识,不断增强主动发现风险、及时处置风险的防控能力,进一步细化风险管控措施,牢牢守住不发生系统性金融风险底线。要坚持产业发展是目标,把金融服务实体经济作为根本宗旨,加快构建全方位、多层次金融支持服务体系,及时有

效发挥基金作用,为产业落得快、发展好、做得强创造良好条件、提供有力支持。要坚持项目筛选是重点,精准把握市场趋势、深入剖析产业前景,科学合理确定候选项目范围,严谨做好调查研究,确保选中选好、优中选优。要坚持专业团队是关键,提高基金管理团队专业化水平,大力探索基金投资领域人才培养机制,积极鼓励和支持年轻人才在实战中经风雨、见世面,为提升基金运营管理水平提供有力人才和智力支撑。

贵安新区有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)